

## **Отзыв научного руководителя**

на диссертацию Трофимовой Ирины Дмитриевны на тему «Организационно-экономический механизм планирования эффективности функционирования горно-транспортного комплекса угольного разреза», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Трофимова Ирина Дмитриевна в 2003 г. закончила Иркутский государственный технический университет по специальности «Мировая экономика». Вся ее профессиональная деятельность связана с угольной отраслью. В настоящее время занимает должность начальника планово-экономического отдела АО «Разрез Тугнуйский».

Научное исследование по решению задачи повышения эффективности производственных процессов угольного разреза Ирина Дмитриевна проводит с 2011 г., о чем свидетельствуют публикации по теме диссертации. Наблюдая происходящие в угольной промышленности изменения, анализируя процесс планирования и бюджетирования на угольных разрезах с позиции обеспечения экономической эффективности, Ирина Дмитриевна обратила внимание на несоответствие применяемого методического инструментария планирования эффективности горно-транспортного комплекса современным социально-экономическим условиям. Именно это и послужило основой для выбора темы исследования.

Диссертационное исследование направлено на решение актуальной научно-практической задачи развития организационно-экономического механизма планирования эффективности функционирования горно-транспортного комплекса угольного разреза. В результате исследования получены результаты, обладающие научной новизной:

- предложен теоретико-методический подход к развитию организационно-экономического механизма планирования эффективности функционирования горно-транспортного комплекса угольного разреза, направленный на обеспечение конкурентоспособности разреза и удовлетворение интересов его ключевых субъектов – собственников и работников;

- уточнено понятие горно-транспортного комплекса и раскрыто содержание организационно-экономического механизма планирования эффективности функционирования горно-транспортного комплекса;

- разработан методический инструментарий, позволяющий осуществлять планирование эффективности функционирования горно-транспортного комплекса с учетом экономических интересов собственников и работников угольного разреза, определяя фактические, целевые и эталонные значения эффективности, исходя из уровня использования потенциала оборудования. Применение этого методического инструментария позволило выявить значительные резервы в эффективности использования оборудования, входящего в горно-транспортный комплекс, которые могут быть реализованы при создании необходимых организационно-технологических условий.

Полученные научные результаты можно рассматривать как приращение знаний в области управления предприятиями угольной промышленности.

Обоснованность и достоверность полученных результатов подтверждаются:

- соответствием фундаментальным положениям теорий управления промышленными предприятиями;
- репрезентативным объемом исследуемого фактического материала;
- корректным применением научных методов и методик сбора и обработки данных;
- положительными результатами применения разработанного методического инструментария в деятельности угольных разрезов.

Научные результаты исследования неоднократно докладывались на научно-практических конференциях, технических советах, семинарах как научному сообществу, так и руководителям и специалистам угледобывающих предприятий. Прикладные рекомендации нашли применение в деятельности угольных разрезов компании АО «СУЭК» при обосновании и разработке планов развития, что позволило повысить обоснованность принимаемых решений.

Ирина Дмитриевна постоянно работает над повышением своего профессионализма, активно применяет в своей деятельности современные

методы и решения в области экономики и управления угледобывающим предприятием. Для нее характерны целеустремленность, добросовестность, коммуникабельность при решении научных и прикладных задач.

В процессе работы Трофимова Ирина Дмитриевна проявила себя как исследователь, способный определять актуальные научно-практические задачи, обоснованно применять современные методы научного познания для их решения, выполнять анализ и интерпретацию полученных результатов. Это свидетельствует о том, что у Ирины Дмитриевны сформировались профессиональные умения и навыки, присущие кандидату экономических наук.

Содержание и структура диссертации удовлетворяют требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Трофимова Ирина Дмитриевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Профессор кафедры  
государственного и муниципального  
управления  
ФГБОУ ВО «Челябинский  
государственный университет»,  
доктор экономических наук,  
профессор

 Коркина Татьяна Александровна  
 11.01.2022

Подпись профессора Коркиной Татьяны Александровны заверяю



Коркина Т.А.: 454001, Челябинская обл., г. Челябинск,  
ул. Братьев Кашириных, д. 129  
тел. 8 (351) 799-70-92, 216-17-94  
E-mail: Kort2005@mail.ru